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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 016/2021 
Aos vinte seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene 
Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a décima sexta 
Sessão Ordinária do primeiro período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 016/2021, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o 
Vereador Jair Formaio para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. 
Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 015/2021, do dia 
19 de abril de 2021. Correspondências Recebidas: Correspondências Expendidas: 
Oficio 025/2021, ao Executivo Municipal, encaminhando as Indicações 010 e 011/2021. 
Protocolos na Secretaria: Protocolo 039/2021, referente ao Projeto de Lei 016/2021, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2021 e efetuar alterações 
nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. Protocolo nº. 040/2021, referente ao 
Requerimento nº.010/2021, de autoria dos Vereadores Adão Biancatti e Dalva B. 
Vanderlinde, os quais requerem que seja Implantado no Município de Enéas Marques, um 
Programa de Recolhimento e Coprocessamento de Animais Mortos nas Propriedades 
Rurais e, os recursos necessários a execução do programa correrão por conta de dotações 
próprias do orçamento do município. Protocolo nº. 041/2021, referente ao Projeto de Lei 
Ordinária do Poder Legislativo 017/2021, de autoria do Vereador Sidmar Onofre, o qual 
denomina CENTRO DE EVENTOS EUCLYDES NESI”, o novo Centro de Eventos 
Tradicionalista situado em frente ao Centro de Eventos Othmar Berkenbrock, situado no 
Município de Enéas Marques – PR. Protocolo nº. 042/2021, referente ao Projeto de Lei 
Ordinária 018/2021, o qual dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção Municipal de 
Produtos de Origem de Animal (SIM/POA). Protocolo nº. 043/2021, referente ao Projeto de 
Lei Ordinária 019/2021, o qual institui o serviço de acolhimento familiar em Família 
Acolhedora e guarda Subsidiada Provisória em família Extensa no Município de Enéas 
marques/PR.  Protocolo nº. 044/2021, referente ao Requerimento nº. 011/2021, assinado 
por todos os Vereadores com assento na Casa, os quais requerem sugerir a Sua 
Excelência, Sr. Prefeito Municipal, seja realizada a implantação do Programa de Proteção 
de Fontes e Nascentes neste Município.  Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 
016/2021 foi encaminhado a Ordem do dia da presente Sessão o pedido do Executivo 
Municipal para votação em regime de urgência. O projeto de Lei do poder Legislativo 
017/2021 foi encaminhado para ordem do dia da presente Sessão para primeiro turno de 
discussão e deliberação. Os Projetos de Lei 017 e 018/2021, foram encaminhados as 
Comissões Permanentes da Casa para emissão de parecer. Os Requerimentos 010 e 
011/2021 foram encaminhados para serem analisados e dados os devidos 
encaminhamentos. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente 
passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Foi aprovador por unanimidade de votos o pedido do 
Executivo Municipal para deliberação em regime de urgência do Projeto de Lei 016/2021. 
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Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei 016/2021, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício 
de 2021 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. Usou da 
palavra na discussão deste projeto o Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro 
turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei do Poder 
Legislativo 017/2021, o qual denomina CENTRO DE EVENTOS EUCLYDES NESI”, o novo 
Centro de Eventos Tradicionalista situado em frente ao Centro de Eventos Othmar 
Berkenbrock, situado no Município de Enéas Marques – PR. Usaram da palavra na 
discussão destes projetos os Vereadores Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Sidmar 
Onofre, Adão Biancatti, Jair Formaio e Marcelo Adriano Antunes. Os projetos de Lei 
contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como 
da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de 
todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na 
Tribuna Livre passou-se as ‘Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os 
Vereadores Adão Biancatti, Jussandra C. M. Cattâneo, Jair Formaio, Sidmar Onofre, Dalva 
Bonette Vanderlinde e Marcelo Adriano Antunes. O Vereador Adão comentou sobre o 
Requerimento 010/2021, ressaltando a importância desse programa para preservação do 
meio ambiente e também, para evitar a transmissão de doenças dos animais para as 
pessoas. Falou também do Requerimento 011/2021, enfatizando a necessidade de 
proteção das fontes e nascentes de água do município. A Vereadora Jussandra comentou 
sobre o evento virtual que acontecerá no dia 30 de abril as 19h30, onde será debatido 
sobre o Encorajamento Feminino na Política: Desafios e Conquistas. Falou da necessidade 
de conscientizar as pessoas sobre a importância da preservação das fontes e nascentes 
de água. O Vereador Jair falou sobre a necessidade do apoio do Departamento do Meio 
Ambiente para o reflorestar as cabeceiras das fontes de água, ressaltando o problema que 
o Município vem passando por falta de água. Parabenizou o Vereador Sidmar Onofre pelo 
projeto de denominação do Centro de Eventos Euclides Nesi.  O Vereador Sidmar falou do 
problema com a falta de água no município, ressaltando a pouca vazão de água nos poços 
artesianos perfurados. Reforçou da necessidade de conservação das fontes e nascentes 
de água, lamentando o aterro da nascente do rio Jaracatiá. Parabenizou a Administração 
Municipal pela construção do Centro de Eventos para os cavalheiros Tropeiros do 
Jaracatiá. Deixou votos de pesar a família de Lourdes Campanharo Antunes. A Vereadora 
Dalva comentou sobre o Projeto de Lei para denominar o novo Centro de Eventos, 
homenageando o Senhor Euclides Nesi (in memoriam), o qual foi um dos fundadores do 
Grupo de Cavaleiros Tropeiros do Jaracatiá. Também ressaltou a importância da proteção 
de fontes e nascentes de água. Comentou sobre o Requerimento 010/2021, que solicita 
que seja implantado no Município de Enéas Marques, um Programa de Recolhimento e 
Coprocessamento de Animais Mortos nas Propriedades Rurais, enfatizando a importância 
deste programa para preservação do meio ambiente. Solicitou informações sobre a 
publicação do município que foi publicada no Jornal de Beltrão, sendo que não é mais o 
órgão oficial do município.  Vereador Marcelo comentou sobre a visita que fez juntamente 
com o Prefeito a Empresa Sanimax, ressaltando as máquinas que foram adquiridas pela 
empresa para sanar o problema com mau cheiro. Enfatizou da renda e os empregos que a 
empresa gera ao município. Também falou das melhorias que serão feitas com a 
colocação de camada asfáltica e melhorias na iluminação pública no trecho da antiga 
escola Criança Feliz até a LIDER Lacticínio. Falou dos casos confirmados de dengue no 
município, ressaltando a necessidade de todos os munícipes fazer limpeza em sua 
propriedade, não deixando águas paradas, assim evitará a reprodução do mosquito 
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transmissor. Também falou sobre a compra de novo terreno para ampliar o cemitério 
municipal e a obra com tubulação na saída para Bela União. Comentou sobre a promoção 
do Dia das Mães que a Associação do Comércio está promovendo. Destacou a 
necessidade de proteção das fontes e nascentes de água do município. Nada mais a ser 
tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 17ª Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 
14ª Legislatura às 19h00min do dia 03 de maio de 2021. Solicitou a lavratura da ata e sob 
a proteção de Deus declarou encerrada a décima sexta Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 26 de abril de 2021, às 19h55min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                              PRIMEIRA SECRETÁRIA  


